

## Справедливость по-хуральски. Байр Жамбалов избежит наказания за смерть Гали Б?

Удивительные вещи творятся в политическом поле Бурятии — бывший лидер «Единой России», вице-спикер парламента республики Байр Жамбалов может отделаться испугом за кошмарное ДТП со смертью несовершеннолетней девушки.

5 января 2020 года «Лэнд Крузер» Жабалова в составе кортежа из нескольких элитных авто возвращался в Улан-Удэ с «вип-рыбалки» на озере Котокель в Прибайкальском районе Бурятии. В селе Батурино автомобиль на полной скорости снес несовершеннолетнюю Галю Б., которая вышла из автобуса и переходила дорогу возле Сретенского женского монастыря. Девушка пролетела несколько метров, но была еще жива — скончалась она через несколько часов в больнице. Все это время «Лэнд Крузер», покинувший место происшествия, неизвестно где пропадал; лишь после смерти Гали в полицию пришел сдаваться бизнесмен Галуст Пилосян, близкий друг Байра Жамбалова. Самого владельца в машине якобы не было.

Кошмарная гибель молодой девушки, скрытое и подозрительное поведение Жамбалова, мутная версия об обмене водителей автомобилями и противоречия в показаниях среди участников рыбалки за считанные дни настроили против Железного Байра сначала Бурятию, а затем и всю страну. И хотя он продолжает настаивать на своей невиновности, верят в нее немногие. Даже в случае, если версия вице-спикера подтвердится, на его репутации навсегда останется пятно. Огромное кровавое пятно



из безответственности, попытки избежать наказания, торга с подельниками и начальством, полного безразличия к горю людей, потерявших дочь, сестру, внучку.

Неудивительно, что от Жамбалова почти сразу же отреклась «Единая Россия» приостановила его членство в партии и лишила постов руководителя республиканского отделения и главы парламентской фракции. Что касается его основного работодателя, Народного Хурала (хотя кормят его, по слухам, все же больше коррупционные схемы, организованные еще во время работы в администрации главы Бурятии), то здесь спешить не стали. С конца декабря по конец февраля здесь был формальный перерыв работы — не было сессий. Это дало спикеру Владимиру Павлову и другим силам время на принятие решения.

Фактически же работа в парламенте не останавливалась больше, чем в любом другом госучреждении. Как только закончились новогодние праздники, депутаты принялись работать с документами, выезжать в командировки и собираться на заседаниях комитетов — в общем, работать в штатном режиме. Вопрос Байра Жамбалова, разумеется, за это время можно было решить неоднократно — хватило бы обсуждения на все тех же комитетах, утверждения спикером и неформального объявления (через те же СМИ и телеграм-каналы). А на сессии оставалось только утвердить санкции против Железного Байра официально.

## Какие санкции? Как минимум лишение поста вице-спикера, как максимум — аннулирование депутатского мандата.

Ничего этого не произошло — сессию даже пришлось передвинуть на неделю, потому что решения депутаты так и не приняли. Нашлись те, кто не хотел терять Жамбалова. В их числе, по слухам, был спикер Владимир Павлов, хрупкая власть которая держалась на покровительстве и помощи Жамбалова. Учитывая, что председатель Хурала сам является претендентом на свержение, таких потерь ему не пережить.

В итоге история, которая для Баира Жамбалова должна была закончиться в январе вместе с его карьерой и перспективами, затянулась до марта — и не факт, что закончится на сессии. Шкурные интересы и дележ власти между группами влияния могут привести к тому, что Железный Баир усидит в своем вице-спикерском кресле, а о потере мандата речи даже не идет. Надежных инсайдов по судьбе опального политика нет до сих пор — сообщения о грядущем смещении сменяются вбросами о «помиловании» для Жамбалова и наоборот. Это верный признак того, что идет торг. Судьба Железного Баира не решена, и определяющим фактором станут отнюдь не этика, совесть и мораль, а деньги, влияние и власть. Впрочем, ничего нового.

Однако есть здесь и другой момент, более интересный, потому что выходит далеко за рамки классической возни мелких и не вполне чистоплотных провинциальных политиков в костюмах. Дело в голосовании о поправках в Конституцию, назначенному уже на 22 апреля. Посып администрации президента регионам — исключить все негативные факторы, могущие повлиять на явку и волеизъявление граждан. Это не скрывают даже в самом Кремле, так как практика заглушки видимости коррупции, опричнины и других малопривлекательных проявлений российского государства не нова, и реализуется перед каждыми всеобщими выборами.



И если обладатель убийственного «Крузака» Баир Жамбалов останется одним из первых людей в республиканском парламенте — быть беде. Тот факт, что соучастник убийства и просто не очень приятный (по поступкам) гражданин остается во власти, никак популярности этой власти не помогает. И желания голосовать за эту самую власть не прибавляет.

Провал голосования по поправкам в Бурятии, особенно если он повлияет на общие результаты, может спровоцировать ряд грандиозных как политических, так и социально-экономических катализмов.

Во-первых, полетят головы — это будет акт кары показательной. Во-вторых, есть риск, что станет меньше денег — это будет акт кары реальной. И тогда уже никто не вспомнит трусливого спикера Павлова, который очень не хотел терять спину, за которой удобно прятаться. А вот вице-спикера Жамбалова и его смертельное влияние на будущее Бурятии уже едва ли забудут. Как и всех, кто помогал ему это влияние оказывать.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)